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Z MATEMATYKI "
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‘ LUOCEAUER UL, NOWAMEISHA 25
POZIOM PODSTAWOWY
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron

6
7.
8

9.
10.

(zadania 1-34). Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu
zespolu nadzorujacego probny egzamin.

Rozwigzania zadan 1 odpowiedzi wpisuj w miejscu na
to przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenie§ na karte
odpowiedzi, zaznaczajac je w czeSci karty przeznaczonej
dlazdajgcego. Zamaluj m pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kotkiem 1 zaznacz wihasciwe.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
W rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze spowodowac,
Ze za to rozwigzanie nie bedziesz mogt dosta¢ petnej liczby
punktow.

Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dlugopisu lub pidra z czarnym
tuszem lub atramentem.

. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla
i linijki oraz kalkulatora.

Na karcie odpowiedzi wpisz swdj numer PESEL.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czgdci przeznaczonej
dla egzaminatora.

Marzec 2014

Czas pracy:.
170 minut

Liczba punktow do
uzyskania: 50
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ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowieds.

Zadaniel. (1 pkt)

Oprocentowanie kredytu w banku wynosito 15%. Bank podwyzszyt oprocentowanie kredytu
0 3 punkty procentowe. O ile procent zostato zwickszone oprocentowanie tego kredytu?

A. 20% B. 18% C.162% D. 12%
Zadanie2. (1 pkt)
llejest liczb wymiernych w zhiorze A = {—2%;3, (15); —2?"; V1,69; V7; g; — /7%}?

A.3 B. 4 C.5 D.6
Zadanie3. (1 pkt)

Zbidr rozwigzan nierdbwnosci |x + 3| < 5 zaznaczony jest na rysunku:

A. B.

Zadanie4. (1 pkt)

Widomian w(x) = (2x+3)>—(x—5)(x +5) przedstawiony w postaci sumy
algebraicznej przyjmuje postac:

A w(x)=8x3—x2+2 B.w(x) = 8x3 —x% + 52
C.w(x) = 8x3 + 35x% + 54x + 52 D. w(x) = 8x3 + 35x2% + 54x + 2
Zadanie5. (1 pkt)

Punkt O jest srodkiem okregu. Kat wpisany a przedstawiony /\

na rysunku ma miarg:

A.70° B.110° ()

C. 140° D. 210°

Zadanie6. (1 pkt)

5cosa—4sina

Jezeli tga = 5, wtedy warto$¢ wyrazenia ————— jest rOwna:
3sina—4cosa
15 15 21
A —— B. -1 C.— D.—
11 11 11
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Zadanie7. (1 pkt)

Zdanie ,,r6znica kwadratoéw dwoch kolejnych liczb naturalnych nieparzystych jest

niemniejsza niz 5 przedstawiono w postaci nierownosci:
A.n+3)>—-mn+1)2=>=5 B.(2n+3)?-(2n+1)?%?=>5
C.(2n+3)?*-(02n+1)?>5 D.[2n+3)—(2n+1)]*=5
Zadanie8. (1 pkt)

Na rysunku przedstawiony jest wykres o

pewng funkcji y = f(x). Przyjmuje ona :
wartos$ci niedodatnie dla argumentow: y=ix)

A. x e (—4,1) U (3,6) :
B. x € (—4,1) U (3,6)
C.xe(—-6,-4)U(1,3)U(6,7)

D. x € (—4,6)

Zadanie9. (1 pkt)

Wyrazenie izz—iz ma warto$¢ réwna:

A.log,16 B. log,2 C.2
Zadanie 10. (1 pkt)

W ciagu arytmetycznym wyraz a, = —2, a; = —7. Wtedy:

A. ay914 = —2015 B. dyo14s = —2014  C. ayg4 = 2011
Zadanie11l. (1 pkt)

Rozwigzaniem nieréwnosci 7x < x? jest zbior:

A. x € (—0,0) U (7,+) B. x €(0,7)

C. x € (7,+) D. x € (—0,0) U (7, +0)
Zadanie12. (1 pkt)

Dlax € R \ {—3,—2,3} wyrazenie jest rowne:

(x=3)(x+2) T x2-9

—x—1 -x+7

T (x2-9)(x+2) T (x2-9)(x+2)
x+1 -2x-3

" (x2-9)(x+2) T (x2-9)(x+2)

Zadanie 13. (1 pkt)
Wartos$¢ wyrazenia sin43°cos47° + cos43°sin47° jest rowna:

A. -1 B.0 C.1

D. a2014 = 2014
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Zadanie 14. (1 pkt)

Srednia danych przestawionych na
wykresie stupkowym jest rowna:
A. 8,25

B.4

C3,3

D. 0,625

Zadanie 15. (1 pkt)

czestosc
5

4

3

Liczba — % log4 + glogS jest rowna:

A. 2log?2 B. log24
Zadanie 16. (1 pkt)

Wielokat o polu 180 cm? przeksztatcono przez podobienstwo 0 skali k tak, ze jego pole

zmniejszylo sie 0 100 cm?. Skala k podobienstwa jest rowna:

Ak=2 B.k=2
9 3

Zadanie17. (1pkt)

C.2

Ck=2

18

D.k=

D. 8log?2

16
81

Roéwnanie prostej rownolegtej do prostej y = %x przechodzacej przez punkt A = (0, —2) ma

postac:
Ay=-x—2 B.y=—2x—2

Zadanie18. (1 pkt)

C.y

1
=—-x—2
2

Na rysunku obok przedstawiono wykres funkcji y = f(x).

Wzor opisujacy funkcje y = f(x) ma postac:
A f(x)=-3x—-2 B.f(x) =—2x—-2

C.fx)=2x—2 D.f(x)=3x—
Zadanie19. (1 pkt)

2

Ciagiem geometrycznym jest ciag (a,) o wyrazie ogdlnym:

A.a,=n%>-3 B.a,=3n+2

Zadanie20. (1 pkt)

C.a,=5-3"

Y 4

. y=fx)

D.y=2x-2

D.a,

4
n

Przekatna sze$cianu jest o 3 dluzsza od dlugosci jego krawedzi. Dlugo$¢ krawedzi sze$cianu

jest rbwna

3v3-3 B 3v3+3

2 )

A.

C.3V3+3

D.vV3+3
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Zadanie21. (1 pkt)
Wielomian W (x) = x* — 3x3 + 4x? — 12x po roztozeniu na czynniki ma postaé:
A W(x) = (x —3)%(x? + 4) B.W(x) =x(x?+3)(x —4)
C.W(x) =x(x+2)(x—2)(x—23) D.W(x) = x(x? + 4)(x — 3)
Zadanie22. (1 pkt)

Narysunku przedstawiony jest wykres funkcji y = f(x) oraz

y = g(x). Wowczas:

Aglx)=f(x+3)+4 B.glx)=f(x—3)+4 y=fx) y=g(x)
Cglx)=fx+4)+3 D.glx)= f(x—4)+3 ‘
Zadanie 23. (1 pkt) BEETE

Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7} losujemy koleino dwa razy po jedng cyfrze bez zwracania.
Zapisujac wylosowane cyfry w kolejnosci losowania, otrzymujemy liczbe dwucyfrowa.

Prawdopodobienstwo otrzymania  liczby  wigkszej od 32  jest rowne:

28 29 28 29
A — B.— C.— D—
49 49 42 42

Zadanie24. (1 pkt)
Jezeli S = (—2,3) jest srodkiem odcinka o koncach A = (0,a) i B = (b, —1), to:
A.a+b=3 B.a+b=2 Ca+b=1 D.a+b=0
Zadanie25. (1 pkt)

Wykres funkgji f(x) = —2(x + 3)? + 1 przedstawiony jest na rysunku:

Jy Ty

2 2
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan o numerach od 26. do 34. nalezy zapisaé¢ w wyznaczonych miejscach
pod trescig zadania.
Zadanie 26. (2 pkt)

= 2.

. . .3
Rozwigz roéwnanie: —
x“—4

a.

o N - (] °
Www.zaaani

x (@ T |00} 15T s /Pt
Zadanie 27. (2 pkt)

Wykaz, ze dwusieczne dwoch sasiednich katow réwnolegloboku sg prostopadte.

10
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Zadanie28. (2 pkt)

Wyznacz najmniejsza i najwicksza warto$¢ funkcji kwadratowej y =x% —4x +1
w przedziale (3,5).

OdPOWICAZ: .ottt e e e e

11
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Zadanie 29. (2 pkt)

Ze zbioru liczb trzycyfrowych mnigjszych od 500 wybieramy losowo jedna liczbg. Jakie jest
prawdopodobienstwo, ze bedzie to liczba podzielna przez 3 lub przez 5?

www.zadania.info

O POWICAZ: ..ttt e

12
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Zadanie 30. (2 pkt)

Wykaz, ze jezelix +y = 5,t0x% + y? > 22—5

13
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Zadanie31. (2 pkt)

Przekatne AC i BD rombu ABCD przecinajg si¢ w punkcie S = (6,—4). Wyznacz
robwnanie prostej zawierajacej przekatng AC wiedzac, ze prosta zawierajaca przekatng BD ma
rownanie 3x — 4y — 34 = 0.

OdPOWICAZ: .ottt e e e

14
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Zadanie 32. (4 pkt)

Objeto$é graniastostupa prawidlowego czworokatnego jest rowna 224 cm3, promien okregu
opisanego na podstawie ma dlugos¢ 4 cm Wyznacz miare kata miedzy przekatnymi
sasiednich $cian bocznych wychodzacymi z tego samego wierzchotka graniastostupa.

OdPOWICAZ: .ottt e e e

15
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Zadanie 33. (4 pkt)
Samochod przejechat i trasy ze $rednig predkoscig 80 km/h. Na catej trasie srednia predkos¢

samochodu byta rowna 64 km/h. Oblicz z jaka $rednig predkosciag samochod przejechat

pozostatg czg$¢ trasy.

16
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OdPOWICAZ: ..ttt
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Zadanie 34. (5 pkt)
W trojkacie prostokatnym ABC o przeciwprostokatnej AB dane sg wierzchotki A = (—1, —4)
i € =(5,2). Punkt B lezy na prostej o rownaniu y = 2x — 2. Wyznacz réwnanie okrg¢gu

opisanego na tym trdjkacie.

18
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